

春节倒计时,年夜饭包间一座难求

南京多家老牌饭店已把客房改成包间,对外接受预订

“你是要订包间吗?我们没有了”“只有下午4点到下午6点的这个时间了”……距离兔年春节还有一个多月,南京不少餐馆已经把“年夜饭火热预订中”的招牌挂在了门口。现代快报记者探访了解到,不少老牌餐馆饭店的除夕晚市包间已预订一空,有的把客房改成包间对外接受预订。餐饮行业专家称,年夜饭整体预订高峰期大概在12月底到来。

现代快报+记者 王新月 蔡梦莹 文/摄



一家餐厅的半开放式包间,仅剩一桌可订



门店陈列的年夜饭外卖广告



餐厅的年夜饭预订广告

客房改包间,老牌饭店“年夜饭火热预订中”

鼓楼区一家老牌宾馆工作人员称,目前年夜饭预订比较火爆,有2688元和3088元两种价位的年夜饭套餐。前者在大厅就餐,后者在包间就餐。“原先就餐包间已经订满,目前由客房改成的包间还有少量。大厅就餐目前位置比较充足。”

南京某老字号商务饭店负责人王女士告诉记者,目前除夕晚上的包间已经满了,还有少量大厅位置空缺。“10月左右就有顾客预订了。情况和往年相比差别不大。”

一家位于市中心商场内的

精品菜馆的预订情况也较为火爆,晚市包间只剩下最后3间,10人包间年夜饭套餐的人均价格在500元左右。“最近,已经有不少人来问了。这几间估计很快就订完了。”

比起一些老牌知名饭店,一些年轻品牌的大众餐饮店年夜饭还没订完。某连锁餐饮品牌年夜饭预订也正在进行中,根据人数分为不同套餐,如3-4人餐价格是598元,8-10人餐价格在1688元。工作人员周女士表示,年夜饭预订服务在11月中旬推出,目前包间和大厅都

可以预订。“我们家只有一个包间,已经有人在问了,但目前还是空缺的。大厅只有两个大圆桌,也是可以订的。”

南京餐饮商会秘书长曹春红称,当前咨询和持观望态度的消费者较多,与往年相比,没有那么火热,但目前一些老字号或者知名品牌饭店年夜饭预订确实比较多。“总体来看,咨询的消费者很多,但是真正交了定金的没有往年多。”江苏省餐饮行业协会会长于学荣预测,年夜饭整体预订高峰期大概在12月底。

买半成品、跟视频学,年夜饭“花样”多

从记者采访了解的情况看,部分老字号或知名品牌饭店的年夜饭预订较为火热。有市民表示,过年只想和家人吃一顿团圆饭。南京市民钱女士觉得,还是在家里吃比较温馨。“我们一家四口,希望今年能够回家看望父母,和亲人相聚。年夜饭是团圆饭,在哪里吃也不重要了。”

“家里小孩也小,出去不方便,不如买一些半成品回来做。”市民周女士不准备在饭店吃年夜饭了。她提到的年夜饭半成品,在饭店和电商平台都

颇受欢迎。如某餐饮品牌推出“年味礼盒”,有腊味礼盒、佛跳墙礼盒等。从2022年11月底售卖至2023年2月。还有外带团圆家宴礼盒,只要加热,就可以食用,有6-8人餐888元、1088元、1388元不等。在某电商平台上,以“年夜饭”为关键词进行搜索,也能看到不少年夜饭半成品或礼盒商品。

曹春红也观察到,这两年形成了外带年夜饭的趋势,就是整桌年夜饭打包带回家。“可能一开始是商家因疫情原因被迫选择,但现在会提前两个月

左右做宣传。”于学荣告诉现代快报记者:“目前年夜饭可分为两大类,一是到店就餐,以包间为主;二是以外卖年夜饭或年夜饭礼盒的形式。商家在积极备货,与前两年相比,外卖年夜饭越来越受欢迎。”

此外,在一些社交平台上,有不少博主分享年夜饭的菜品,看上去很诱人。有不少网友留言说要跟着学,在过年时露一手。00后小葛告诉记者,2022年春节时,她就照着网上的教程做了一道菜,很有成就感,家人也吃得很开心。

“定金”还是“订金”? 预订年夜饭记得避坑

采访中,现代快报记者发现,不论是预订包间还是大厅的位置,多数餐馆饭店会要求一定金额的预付款。有的餐馆为鼓励顾客全额支付,还推出了赠送餐品饮料等优惠活动。

于学荣提醒消费者,预订时最好与商家签订协议,明确服务内容、菜价、菜单等,如果遇到特殊情况取消,双方免责等条款。

江苏新高的律师事务所律师王蓝蓝也表示,在餐馆预订年夜饭时,需要特别注意商家的“文字游戏”。在法律意义上,“定金”和“订金”有所区别。她表示,如果合同载明消费者需要支付一笔“定金”,那么就具

有担保性质。因为消费者自身原因要取消,那是无权要求商家退还的。因为商家自身原因无法按约提供年夜饭的,那消费者可以要求商家两倍返还定金。而“订金”则不同,并不具有担保的性质,只能看作是预付一部分款项,不管是哪一方违约造成合同不能履行,给付订金一方都可以主张全额返还。但是需要注意的是,订金可以全额主张,不代表不承担违约责任,如果给付订金一方给对方造成损失的,对方可以要求承担损害赔偿。

有消费者表示,距离春节还有一段时间,家人朋友在外地,担心受恶劣天气等因素影响到

不了场。

对此,现代快报记者了解到,有的餐馆是不退预付款的,有的则是把预付款转为储值卡余额。这一做法是否合法?王蓝蓝表示,比如天气作为不可抗力的一种,如果因此导致双方无法履行合同,互不承担违约责任,商家应当退还定金,不能强制要求消费者将定金转为储值金。

江苏苏商律师事务所律师邓莉君则建议,消费者提前预订时要和商家明确可能遇到的情况。比如,遇到恶劣天气等原因时,定金退多少?怎么退?对这些问题,消费者要和商家进行细致沟通再付款,相关沟通记录进行可视化保存。

到建行 买黄金压岁钱

黄金压岁钱
岁岁留金 祝福年年

2015-2023连续九年推出给小朋友的黄金压岁钱



善建成长·总台春晚兔年压岁钱

本产品由中钞长城贵金属有限公司出品与管理,代销机构中国建设银行不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。(投资有风险 购买须谨慎)



文总创 2823
2023 兔年生肖压岁

中国建设银行和总台文总创 联合开发及监制 产品图仅供参考 请以实物为准



中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.cn